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PROCESSO SELETIVO Nº 03/2015 
 
 

CARGO:  PROFESSOR DE INGLES 
 
 

 

ATENÇÃO 

Fica terminantemente proibido aos candidatos: 

 Comunicar-se com outros candidatos. 

 Fazer qualquer tipo de consulta ou uso de equipamentos eletrônicos. 

 Sair com material referente à prova. 

 Ausentar-se do local da prova sem o acompanhamento de um fiscal. 

 
ORIENTAÇÕES IMPORTANTES 

 
01 - Este caderno contém questões do tipo múltipla escolha. 

02 - Verifique se o caderno contém falhas: folhas em branco, má impressão, páginas trocadas, 

numeração errada, etc. Encontrando falhas, levante a mão. O Fiscal o atenderá e trocará o seu 

caderno. 

03 - Cada questão do tipo MÚLTIPLA ESCOLHA tem 4 (quatro) alternativas (A - B - C – D). 

Apenas 01 (uma) resposta é correta. Não marque mais de uma resposta para a mesma questão, 

nem deixe nenhuma delas sem resposta. Se isso acontecer, a questão será anulada. 

04 - Para marcar as respostas definitivas na sua Folha de Respostas do tipo MÚLTIPLA 

ESCOLHA, use caneta esferográfica com tinta azul ou preta. NÃO utilize caneta com tinta 

vermelha ou lápis.  

05 - Ao receber a Folha de Resposta preencha-a corretamente. 

06 - Tenha cuidado na marcação da Folha de Respostas, pois ela não será substituída em 

hipótese alguma. 

07 - Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entregá-la ao Fiscal. NA FALTA DA 

ASSINATURA, A SUA PROVA SERÁ ANULADA. 

08 – Uma hora após o início das provas, você poderá retirar-se da sala SEM LEVAR ESTE 

CADERNO. 

09 - Em nenhuma hipótese, o candidato poderá levar o Caderno de Provas e/ou a Folha de 

Resposta. 

10 - No encerramento das provas, há necessidade de pelo menos três candidatos presentes na 

sala. Isso faz parte das normas para transparência na fiscalização do Processo Seletivo. 

11 – A duração da prova será de quatro horas. 

 
  



ADVERSA 
 
Tenho fases, como a lua,  
Fases de andar escondida,  
fases de vir para a rua...  
Perdição da minha vida!  
Perdição da vida minha!  
Tenho fases de ser tua,  
tenho outras de ser sozinha.  
 
Fases que vão e que vêm,  
no secreto calendário  
que um astrólogo arbitrário  
inventou para meu uso.  
 
E roda a melancolia  
seu interminável fuso!  
 
Não me encontro com ninguém  
(tenho fases, como a lua...).  
No dia de alguém ser meu  
não é dia de eu ser sua...  
E, quando chega esse dia,  
o outro desapareceu...  
 
(Cecília Meireles, in 'Vaga Música') 
 
  
1) O pronome na frase: “Tenho fases de ser 
tua, [...]” está na: 
A) Segunda pessoa do singular dos Pronomes 
Possessivos 
B) Segunda pessoa do singular dos Pronomes 
Oblíquos 
C) Terceira pessoa do singular dos Pronomes 
Possessivos 
D) Segunda pessoa do plural dos Pronomes 
Possessivos 
 
2) A frase: “Fases que vão e que vêm, [...]” é 
uma: 
A)  Oração coordenada sindética adversativa. 
B) Oração coordenada sindética aditiva. 
C) Oração coordenada sindética explicativa. 
D) Oração coordenada sindética conclusiva. 
 
3) As palavras: NINGUÉM e ALGUÉM que 
aparecem no texto, são acentuadas por serem: 
A) Vocábulos Paroxítonos terminados em EM. 
B) Vocábulos Oxítonos terminados em EM. 
C) Vocábulos Proparoxítonos terminados em 
EM. 
D) Vocábulos Monossilábicos terminados em 
EM. 
4) Os verbos ENCONTRAR, DESAPARECER 
E VIR são respectivamente: 
 

A) Primeira conjugação, segunda conjugação e 
terceira conjugação. 
B) Terceira conjugação, segunda conjugação e 
primeira conjugação. 
C) Segunda conjugação, primeira conjugação 
e terceira conjugação. 
D) Terceira conjugação, primeira conjugação e 
segunda conjugação 
 
5) Quanto a voz do verbo observe a frase: “Os 
alunos são ensinados pelos professores.” 
Ela está na voz: 
A) Voz ativa 
B) Voz reflexiva 
C) Voz passiva 
D) N.D.A. 
 
6) Assinale a alternativa em que não existe 
complemento nominal: 
A)  A queima de fogos. 
B) A necessidade de amor. 
C) Confio em Deus. 
D) O respeito aos mais velhos. 
 
7) Os advérbios “DEPRESSA, ONTEM, 
ACIMA, EFETIVAMENTE, TALVEZ e 
BASTANTE” são respectivamente de: 
 
A) Tempo, intensidade, afirmação, lugar, 
dúvida, modo. 
B) Modo, tempo, lugar, afirmação, dúvida, 
intensidade. 
C)  Dúvida, tempo, lugar, afirmação, modo, 
intensidade. 
D) Intensidade Modo, tempo, lugar, afirmação, 
, dúvida. 
 
8) “Vá com Deus!” É uma frase: 
 
A) Frase declarativa. 
B) Frase imperativa. 
C) Frase optativa. 
F) Frase exclamativa 
 
9) “José deu rosas vermelhas a Maria.” Essa 
frase contêm: 
 
A) Objeto direto. 
B) Objeto indireto pleonástico 
C) Objeto indireto. 
D) Objeto direto e indireto. 
 
10) “Tenho fases, como a lua, [...]” O sujeito 
da frase é: 
  
A) Sujeito oculto. 
B) Sujeito simples. 
C) Sujeito composto. 



D) Sujeito indeterminado. 
 
11) A transportadora Koppa comprou uma 
carreta que mede 72 metros de comprimento. 
O dono resolveu construir uma maquete para 
mostrar para seu filho o tamanho da carreta. 
Quanto mede essa maquete construída na 
escala 1:200? 
 
A) 25 centímetros 
B) 72 centímetros 
C) 26 centímetros 
D) 36 centímetros 

 
12) A diretora de uma escola convocou os pais 
para uma reunião. Ao final a diretora 
comunicou os professores que compareceram 
40 pais. Se 35% dos 40 pais eram homens, 
quantas mulheres compareceram? 
 
A)  25 
B) 26 
C) 24 
D) 28 

 
13) Dona Benta foi a uma loja de roupas e 
comprou um vestido o qual lhe foi vendido com 
um desconto de 10% sobre o preço normal de 
venda. Dona Benta pagou R$ 54,00 pelo 
vestido. Qual é o preço normal de venda desse 
produto? 
 
A) R$ 59,40 
B) R$ 58,00 
C) R$ 60,00 
D) R$ 57,40 

 
14) Maria e João foram ao mercado. Como 
estavam com muita fome foram ao setor da 
padaria e pediram um lanche. Maria pagou R$ 
5,40 por uma torrada e dois copos de suco de 
laranja. João pagou R$ 9,60 por três copos de 
suco de . laranja e duas torradas. A diferença 
entre o preço de uma torrada e o preço de um 
copo de suco de laranja foi de 
 
A) R$ 2,00 
B) R$ 1,80 
C) R$ 1,50 
D) R$ 1,20  

 
15) Uma loja de confecções resolveu fazer 
uma promoção. Foram colocados em 
promoção bermuda, calça e camiseta. As três 
ofertas era: 
 
1ª 5 bermudas, 4 calças e 10 camisetas por R$ 
62,00 

2ª 3 bermudas, 5 calças e 3 camisetas por R$ 
66,00 
3ª 2 bermudas, 3 calças e 7 camisetas por R$ 
44,00 
Para comparar o preço unitário dessa loja com 
as outras do mesmo ramo, a Dona Maria 
calculou os preços de uma bermuda, uma 
calça e uma camiseta. A soma destes produtos 
é de: 
 
A)  R$ 20,00 
B) R$ 18,00 
C) R$ 16,00 
D) R$ 14,00 
 
16) Com 14 litros de tinta podemos pintar uma 
parede de 35m². Quantos litros são 
necessários para pintar uma parede de 15m²  
A) 5 litros 
B) 6 litros 
C) 7 litros  
D) 6,5 litros  
 
17) Um ônibus percorre 2232 km em 6 dias, 
correndo 12 horas por dia. Quantos 
quilômetros percorrerão em 10 dias, correndo 
14 horas por dia? 
 
A) 4140 km 
B) 4230 km 
C) 4340 km 
D) 4200 km 
 
18) Numa escola de 900 alunos 42% são 
rapazes. Qual o número de rapazes?  
A) 428 
B) 368 
C) 388 
D) 378 
 
19) Ao fazer um levantamento de preços em 
10 supermercados , certo produto apresentou 
os seguintes preços em reais: 18,00; 16,00; 
16,00; 19,00; 20,00; 15,00; 22,00; 23,00; 21,00 
e 22,00. Qual  é a mediana desses valores do 
produto ? 
A) 19,2 
B)19,5 
C)19 
D)20 
 
20) No plano cartesiano, a circunferência com 
centro no ponto C (3,4) e raio r = 5 intercepta 
os eixos do sistema em: 
A) Nenhum ponto 
B) Um ponto 
C) Dois pontos 
D)Três pontos 



 
 
21) Hoje um dos grandes problemas do Brasil 
é o equilíbrio das contas públicas, ou seja, a 
diferença entre as receitas e as despesas do 
governo federal. Considerando esta temática 
analise as duas sentenças abaixo: 
I – Para alcançar o equilíbrio financeiro o 
Estado arrecada dinheiro por meio da 
cobrança de impostos que incidem sobre a 
renda, a propriedade, serviços e produtos. 
Existe ainda a receita de dividendos oriundos 
de empresas públicas ou de alugueis do 
patrimônio público. Já as despesas incluem 
gastos com obras, previdência, educação, 
saúde, funcionários, pagamento da dívida 
pública, entre outros. 
 
II - Quando o governo arrecada mais do que 
gasta, significa que houve superávit primário. 
Quando as despesas superam as receitas, ou 
seja, o governo gasta mais do que 
arrecada, temos um déficit secundário. 
 
Podemos afirmar que: 
A) A sentença I é verdadeira. 
B) Ambas são verdadeiras. 
C) Ambas são falsas. 
D) A sentença I é verdadeira e a II é falsa. 

 
22)  Um dos mecanismos usados para “frear” 
os gastos excessivos de prefeituras, governos 
estaduais e da União é a: 
 
A) Lei da Responsabilidade Fiscal. 
B) Lei da Responsabilidade Civil. 
C) Lei da Transparência Pública. 
D) Lei da Responsabilidade Pública. 

 
23)  No dia 13 de novembro de 2015 houve um 
atento terrorista na cidade de Paris – França. A 
autoria do atentado foi assumido pelo(a): 
A) Al queada; 
B) Estado Islâmico; 
C) Insurgência Islâmica; 
D) Célula Terrorista Pró Islâmica  
 
24. Em virtude dos desastres ambientais que 
acometeram cidades de Minas Gerais muito 
tem se comentado sobre crimes e infrações 
ambientais e da atuação do Ministério do Meio 
Ambiente.  
Das alternativas abaixo todas são colegiados 
do Ministério do Meio Ambiente, exceto: 
 
A) Conselho de Gestão do Patrimônio 
Genético. 
B) Comissão de Gestão de Florestas Públicas. 

C) IBAMA 
D) Comissão Coordenadora do Zoneamento 
Ecológico-Econômico. 
 
25) Segundo o site da prefeitura municipal qual 

é o IDH do município de Àguas de Chapecó? 

A) 0,713 
B) 0,715 
C) 0,716 
D) 0,719 
 
26)  Segundo a resolução CNE/CEB nº 07/10 
que Define Diretrizes Curriculares Nacionais do 
Ensino Fundamental, os sistemas de ensino 
adotarão como norteadores os princípios 
éticos, políticos e estéticos. Qual das 
alternativas abaixo se refere aos princípios 
estéticos. 
 
A) Dos valores, demandas sociais pela 

qualidade nas artes e no ensino das 
ciências e das tecnologias. 

B)  Da exigência de diversidade de tratamento 
para assegurar a igualdade de direitos entre 
os alunos que apresentam diferentes 
necessidades; da redução da pobreza e das 
desigualdades sociais e regionais. 

C) De justiça, solidariedade, liberdade e 
autonomia; de respeito à dignidade da 
pessoa humana e de compromisso com a 
promoção do bem de todos, contribuindo 
para combater e eliminar quaisquer 
manifestações de preconceito de origem, 
raça, sexo, cor, idade e quaisquer outras 
formas de discriminação. 

D) Do cultivo da sensibilidade juntamente com 
o da racionalidade; do enriquecimento das 
formas de expressão e do exercício da 
criatividade; da valorização das diferentes 
manifestações culturais, especialmente a da 
cultura brasileira; da construção de 
identidades plurais e solidárias. 

 
27) Leia com atenção a seguinte sentença e 

depois responda o que se pede. 
Os componentes curriculares obrigatórios do 
Ensino Fundamental serão assim organizados 
em relação às áreas de conhecimento: I – 
Linguagens: a) Língua Portuguesa; b) Língua 
Materna, para populações indígenas; c) Língua 
Estrangeira moderna; d) Arte; e e) Educação 
Física; II – Matemática; III – Ciências da 
Natureza; IV – Ciências Humanas: a) História; 
b) Geografia; V – Ensino Religioso. 
Em relação a sentença descrita acima 
podemos afirmar que: 
A) Ela é integralmente Verdadeira. 
B) Ela é parcialmente Verdadeira. 



C) Ela é integralmente Falsa. 
D) Ela é parcialmente Falsa. 
 
28) A Lei nº 13.005, aprovada em 25 junho de 

2014 refere-se: 

A) Ao Plano Nacional de Educação. 

B) Ao Plano Municipal de Educação. 

C) Ao Plano Estadual de Educação. 

D) Ao Plano Federal de Educação. 
 
29) Leia com atenção a sentença relacionada 

a avaliação escolar. 
Segundo Luckesi (1996) a avaliação com 
função diagnóstica, ao contrário da 
classificatória, constitui-se num momento 
dialético do processo de avançar no 
desenvolvimento da ação e do crescimento da 
autonomia. 
De acordo com esta sentença podemos afirmar 

que: 
A) Ela é falsa, pois os sistemas de ensino 

estão organizados por um sistema de notas 
que não permite que esta forma de 
avaliação seja aplicada nas escolas. 

B) Ela é verdadeira, pois é possível sua 
aplicabilidade no âmbito escolar, exceto 
quando o sistema escolar adota um registro 
numérico para expressar os resultados 
alcançados. 

C) Ela é falsa, pois Luckesi define a avaliação 
como um instrumento de promoção e 
recompensa pelos resultados alcançados. 

D) Ela é verdadeira, pois sua função é avaliar 
os alunos integralmente, permitindo ao 
professor a possibilidade de conhecer os 
alunos, apontar as causas das dificuldades 
e pensar em estratégias de superação das 
dificuldades. 

 
30) Qual é um dos principais objetivos da 

formação continuada dos professores. 
A) A formação continuada justifica-se 

unicamente para alcançar a progressão 
continuada dos professores efetivos. 

B) A formação continuada justifica-se para 
buscar meios e formas de categorizar e 
classificar os alunos sob uma nova 
perspectiva pedagógica. 

C) A formação continuada é um meio pelo qual 
o professor se atualiza, busca novas formas 
e meios de ensinar e a participar 
efetivamente de uma educação promotora 
de saberes. 

D) A formação continuada é meio enfadonho 
de mostrar para o professor metodologias 
pedagógicas já ultrapassadas. 
 

31) The correct form to complete the 
sentence is: 

 
On Sunday morning, they decided to go 

to the shopping. They bought:   ____ 
câmera, ____umbrela,  ____ pair   of 
shoes and  _____ expensive dress. 

 

 
A) an, a, a an 
B) a, an, a, an 
C) a, a, na, a 
D) an, a, a, an 
 
32) Choose the correct  answer: 
I – London is biggger than Madrid. 
II – The Empire State is the highest building in 

New York. 
A) In the sentece I  the adjetive is  in the 

comparative form and in II in comparative 
form too. 

B) In the sentece II  the adjetive is the 
comparative form 

C) In the sentece I  the adjetive is the 
superlative form 

D) In the sentece I  the adjetive is the 
comparative form and in II in superlative 
form. 

 
33)  This words are adverbs...except: 
A) possibly, badly, efficiently 
B) seriously, economically, bravely 
C) careful, nearly, beautifully 
D) badly, terribly, happily 
 
34) The corret form to complete the sentense 
is: 

 
While John _____________ reading a book, 
his sister  _______________  the soap opera 
in TV. 
 

                
A) are reading,  was watching 
B) was reading,  are watching 
C) was reading , was watching  
D) were reading, were waching 
 
35) The correct modal verb to complete this 
sentenses is: 
         I – You  _____________ park in this 

área. 
         II -  ________ you speak English? 
         III - _________you like a glass of juice? 
A) Mustn’t, can, would 
B) Can, would, must 
C) Can not, must, should 
D) Mustn’t, would, should 



 
36) The verbs on this sentences: 
        I – Please turn on the lights. 
        II – Take off your shoes. 
A) Are phrasal verbs 
B) Are in  past tense 
C) Are regular verbs 
D) Are irregular verbs 
 
37) Make or do? What is the correct answer? 

  
_________money _______homework   

________ housework   _________plan  
_________ the cooking     _________ 
bussiness       _________phone call 

 

 
A) do, make, do, do, make , do, do 
B) make, make, do, do, do, make, do 
C) do, do, do, make, do, make, do  
D) make, do, do, make, do, do, make 
 

38) What are the regular verbs: 
A) come, talk, listen, lie 
B) refer, play, buy, speak 
C) help, travel, try, keep 
D) arrive, taste, open, listen 
 
39) What is the incorrect  simple past form of 
the irregular verbs: 
A) pay - paid 
B) feed - fed 
C) ring -rang 
D) hurt - hurt 
 
40) About the English rules, what is incorrect: 
A) Peter and i ask the teacher. 
B) January, February, March 
C) Portuguese, English, Japanese 
D) Monday, Tuesday, Sunday 
       
 
 

 
 
 
 
 




